
ATA DA 147ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 17/06/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Luís Antônio fez leitura de trecho da Bíblia.         

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 10/06/2024 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Convite da Polícia Militar de Botelhos para formatura dos alunos 

do PROERD do 1ª semestre de 2024.Ofício nº 100/2024 da 

Fundação Hospital São José de Botelhos dando ciência de pedido 

feito ao Executivo Municipal, solicitando suplementação; Pedido 

apresentado pela srta. Izabela Souza da Costa a ser enviado ao 

Executivo Municipal, solicitando apoio na realização da Corrida do 

Ipê, dia 04 de agosto, em comemoração ao aniversário de Botelhos. 

Ofício Executivo nº 276/2024 solicitando substituição do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária do Exercício de 2025 e dá outras providências”. 

Ofícios Executivos nºs 261,278 a 287/2024 em resposta a pedidos 

e questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: - 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 44/2024 – 



AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

2.000.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando melhorias na 

coleta seletiva nos bairros Quinta do Café e São Bento. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Felipe, ao Prefeito, 

1-) solicitando envio do relatório de cheque-list, assinado por 

responsável, de todas as vistorias feitas nos veículos da saúde e 

educação. 2-) solicitando seja informado o nome do servidor 

responsável pela fiscalização das obras da pista de skate do Parque 

Municipal e se os serviços executados e materiais utilizados na 

pista estão em conformidade com o processo licitatório; endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius.3-), solicitando manutenção da 

pista de caminhada do Parque Municipal, visto que a mesma está 

com muitas trincas, sendo perigoso as pessoas caírem e machucar. 

Vereador Jefferson, ao Prefeito, solicitando que seja feita uma 

aguação na estrada que passa em frente da Escola Municipal da 

Conceição, visto que devido as obras de asfaltamento, as máquinas 

estão trabalhando na estrada e levando muita poeira para dentro da 

escola o que pode causar problemas respiratórios nas crianças. 

Solicita também término do parquinho da escola e também 

construção de muro entre o parquinho e a estrada; endossado pelo 

vereador Felipe. Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário. ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO 



INTERNO): PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO 

DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto está em análise pela assessoria contratada pela Câmara, 

juntamente com a Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final.    PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Ofício executivo nº 276/2024 

solicitou substituição do projeto que está tramitando na Câmara, 

portanto o novo projeto segue para a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade.  PROJETO DE LEI Nº 39/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.000.000,00- construção ETE de Palmeiral). Lido 

o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, vereador Marcus Vinícius disse que não 

seria contrário ao projeto, pois é uma obra importante para o 

distrito de Palmeiral, mas deixava uma observação registrada, que 

a obra não possui ainda o licenciamento ambiental, o que pode 

trazer problemas para o município. Vereador Ronyelle disse que 

era uma obra importante e necessária, que tinha algumas dúvidas, 

como: quem vai administrar a ETE e qual o custo será repassado à 

população, que irá formular requerimento sobre estas questões. 

Submetido o projeto a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 



1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião 

ordinária. PROJETO DE LEI Nº 41/2024 – AUTORIZA 

INCLUSÃO DE PRIORIDADE NA LEI 2.130 – LDO PARA 

2024. Lido o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 42/2024 – AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. R$ 130.000,00. Lido o parecer da Comissão 

de Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO DE LEI Nº 

43/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 261.794,52. 

Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, submetido ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 

projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS:  vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre a COPASA, que em Cabo Verde a ETE já está 

funcionando, que em Divisa Nova as obras foram finalizadas e em 

Botelhos nada, que para o asfaltamento das Ruas Brasil e São José 

a COPASA fez um trabalho na parte de encanamento, que as ruas 



ficaram na terra, e a Prefeitura está fazendo a aguação das ruas 

Brasil e São José, que isto deveria ser feito pela COPASA; que 

mais uma vez a COPASA está fazendo o que quer na cidade. Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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